

线索奖

大奖
1000元

96706 (全省市话收费)

24小时新闻热线 8308110

说一说发生在身边的
突发事件 疑难事 感人事 新鲜事



煤炉取暖一家四口中毒身亡

医生提醒:室内烧煤炭取暖时,一定要通风

本报1月18日热线消息(记者 周广聪 见习记者 张晓洁) 17日,莒县长岭镇荆家村发生一起悲剧,因天气寒冷,该村一户村民在不足5平方米的卧室中放了煤炭火炉取暖,没想到导致一氧化碳中毒,一家四口人再也没有醒过来,而两个孩子中年龄最小的仅两个月。

18日,记者赶到莒县长岭镇荆家村,出事的是该村村民荆久玉一家,荆久玉的父亲荆培学正悲痛地躺在儿子家中。今年57岁的荆培学,平时从事炸爆米花的生意。16日晚,他在外忙了一天到儿子家吃晚饭,因为天冷,他把老式爆米花机用的小煤炭炉放到儿子荆久玉的卧室中取暖,没想到儿子一家竟因为小煤炭炉取暖导致一氧化碳中毒,一下子失去4位亲人。

荆久玉堂哥荆家玉告诉记者:“弟弟今年只有28岁,育有两个孩子,年龄

大一点的女孩两周岁,儿子只有两个月大。”因为天气冷,考虑到孩子太小,就把小煤炭炉拿到屋里取暖。“17日早上9点,叔叔到弟弟家时,敲了半天门也没反应。后来在邻居的帮助下爬进院子,打开房门才发现出了事,没想到就是这个炉子让弟弟一家再也没醒过来。”

记者看到,出事的卧室面积不足5平方米,整个房间没有通风口。据当时在场的村民阙兴鹏介绍,当时房屋门紧闭,打开房门时,荆久玉躺在地上,“荆久玉可能在夜里感到不舒服,醒来呼救,但他自己却摔倒在床下。进门的时候发现一家人的身体已经变凉,我们马上拨打了120急救电话,但医生赶到现场抢救时,发现已经太晚了,一家四口不幸身亡。”

悲剧发生后,因接受不了儿子一家

四口身亡的事实,两位老人几次昏迷过去,荆培学躺在儿子的床上悲痛欲绝。18日,当地警方已经对中毒时间进行了调查。目前,死者已经火化,死者亲属们也轮番照看两位老人。“这一家人太不幸了,两个孩子才这么小,两位老人还没来得及享受天伦之乐,却要白发人送黑发人。”一位村民对记者说。

18日下午,记者从当时出诊的莒县中医医院获悉,自从冬天以来,该院已经接收了30余名一氧化碳中毒病人。据该院急诊科曾医生介绍,冬季是一氧化碳中毒的高发期,在面积狭小的室内烧蜂窝煤取暖,极易发生严重的一氧化碳中毒事件。曾医生提醒说:“在室内烧蜂窝煤、煤球或炭取暖时,一定要通风或者用烟囱,并且一定要把烟囱的通风口朝上,防止风力倒灌,造成一氧化碳中毒。”



引起一家四口一氧化碳中毒的煤炭炉。见习记者 张晓洁 摄



一路小广告

利华商业街北面的日照街道城关五村的居民们被大街小巷的小广告困扰着,各种小广告被喷涂在墙上,有人竟然公然贩卖枪支迷药。日照城市管理行政执法局相关负责人表示,将联合城关五村村委开展清理小广告的行动,也希望城关五村居民多留意这些喷涂小广告的不法分子,发现后应迅速举报。
见习记者 贺超 张佳伟 摄影报道

油烟机清洗有“猫腻”

消协提醒:谨防“更换”陷阱

本报1月18日热线消息(记者 郁恒吉)想着春节临近,清洗一下家中的油烟机,谁知里面竟暗藏“猫腻”,清洗工称需换密封圈,不料讲好清洗费35元,完后竟收费120元,家住望海小区的郑先生便遇到了这样一件烦心事。

郑先生告诉记者,16日上午,他看家里的油烟机比较脏,想着马上就要春节了,便找两位清洗工前来清洗。“当时,我听到楼下有人吆喝清洗油烟机,便到小区门口叫了两位清洗工。”郑先生说,经过简单交流后便商定清理费为35元。

“后来,两位清洗工便将油烟机拆开,清洗一番马上就要结束的时候,清洗工竟告诉我加个密封圈。”郑先生说,感觉两位师傅干活不错便毫不犹豫

地答应了,后来又又在内部网的位置也加了一个垫子。

不料,待油烟机彻底清洗完毕后,两位清洗工说一个密封垫需要30元,另外换管道25元,加上清洗费一共要120元。“当时感觉这个密封垫就贵得难以接受,便让他们拆下来表示不需要,最后他们收了90元才离开。”郑先生说,“后来了解到那个密封垫并不是必需的,便感觉被骗了,让人很恼火。”

18日下午,记者联系了市消协,消协工作人员表示,所谓更换密封垫多数是忽悠人的。“这些油烟机清洗工多为流动作业。”工作人员提醒,市民清洗油烟机最好找正规家政公司,谨防类似“更换”陷阱,防止上当受骗。